



胡勇 创业路上永不懈怠

17

本报记者 王允浩 文/图

人物故事

1984年,胡勇出生在东坡区三苏镇望苏村一个普通的农村家庭,靠着学校减免学费和自己的勤俭节约,完成初中学业。
2000年至2003年,为攒读书的费用,胡勇先后在烧烤店、酒店、火锅店打工。
2004年4月,大学期间,胡勇用勤奋学习得来的奖学金,加上向朋

友借的钱一共一万元作为创业启动资金,开了一家饭店。接下来的三年,他相继新开了另外三家饭店……通过大学四年艰苦创业,胡勇攒下了“第一桶金”近百万元。2007年7月,他被评为“四川省大学生创业之星”。
2008年7月大学毕业后,胡勇回到家乡眉山。经过一番辗转,投资成立了某木业公司。
“四川的产品我们不考虑。”2011年,胡勇在湖南株洲开发市场时遭遇冷眼。那一刻起他便暗



胡勇在生产车间。

下决心,一定要改变市场对四川产品固有的错误认识。如今,公司从最初的简单生产实木门开始慢慢转变为集设计研发、生产销售为一体的私人定制家居企业,产品定位为中高端消费群体。
临近岁末,胡勇反而更忙了。2017年12月21日晚上7点,这位

胸怀创业大志的年轻人依然在松江镇五里村忙碌着。目前,胡勇公司的二期工程建设正在如火如荼进行着,15000平方米的生产车间预计于2018年4月投产。二期车间主要从德国和意大利引进先进的智能化生产设备,与一期传统手工艺相结合,预计年产值达到3亿元。

心里话

万丈高楼平地起,纵然公司有更高的目标和更远的发展,始终离不开眉山市大学生联合会以及东坡创客孵化园等优质平台和社会各界的关心支持。市、区各级领导在通惠街先锋社区老厂房里视察,关心的画面经常萦绕在我的脑海,我一定不忘初心,脚踏实地,砥砺奋进,筑梦辉煌,在借鉴世界各地装修风格的同时,结合东坡文化,打造富有个性的精品。

2013年10月11日,本报以《执着前行“勇”不懈怠》为题报道了胡勇的创业故事。这是一个从农村家庭奋斗出来的青年,靠着自强不息的毅力和吃苦耐劳的精神一步步走向成功。



伍万银 大山深处播撒希望

18

本报记者 陈燕利 文/图

人物故事

三尺讲台上,伍万银激情澎湃,他那灿烂的笑容温暖了瓦屋山的冬季,也温暖了教室里每一个幼小的心灵。
“我是在山村里长大的,没有谁比我更了解山里娃对知识的渴求。”60岁的伍万银,是一名有着29年党龄、39年教龄的山村小学教师。作为沙湾村小唯一的教师,他既是一校之长,又是科任教师;既是班主

任,又是炊事员。
沙湾村,地处瓦屋山边缘地带,距离瓦屋山镇45公里,那里交通不便,常年阴雨,早晚温差大,空气湿度也大,工作条件极为恶劣。多年来,分配来的教师来了又走,没有一个愿意长久地留下。上世纪80年代中期,获知这一消息的伍万银在仔细思虑之后,主动申请,到沙湾小学任教。
在沙湾小学,尽管全校只有自己一名教师,他却从不放松对自己的要求。数十年中,他也先后获得了先进教师、县先进党员、市优秀共产党员、市第三届道德模范等荣誉。“老马自知夕阳晚,不须扬鞭自



伍万银和孩子们在一起。

奋蹄。”如今,年过半百,已经退休的伍万银仍然独自一人,坚守在三尺讲台。春迎鲜花、夏沐风雨、秋闻桂香、冬披风霜,无论四季变换,伍万银始终默默地奉献人生,用生命之光撑起沙湾村小的一片蓝天。
如今,村里有条件的孩子都到了离村子四十几公里外的镇上上小学,但仍然还有6个家庭困难的孩

子留在了村小,等待着老师传授知识。而年满60岁的伍万银已到了退休年龄,若他离开,村小就再没老师,这些孩子怎么办?
面对这一群渴求知识的孩子,思量再三,伍万银又毅然重返讲台。“这6个孩子需要我,我会在讲台上一直讲下去。”

心里话

这些年,学校里的孩子越来越少,留下来的,都是家庭经济特别困难的。但是,几十年了,与其说是孩子们需要我,不如说是我需要他们,我已经离不开他们。现在逢年过节,曾经毕业的学生会给我发来祝福短信,或者上门拜访,他们让我体会到当老师的幸福。作为一个老师,我希望自己教的学生即便不是每个都能成为栋梁之才,但每个人都能从我这里学到知识。

2014年11月18日,本报以《38年坚守 大山深处播撒希望》为题,报道了洪雅瓦屋山镇沙湾小学教师伍万银几十年如一日坚守讲台的故事,引起强烈反响。
一个人,一所学校,伍万银既是老师又是“保姆”,他用默默无言的坚守,感动和关心着一个山村孩子。讲台上的伍万银更像是一支蜡烛,燃烧自己的人生,照亮大山里孩子的求学路。



黄惠鹏 伴学路上与爱同行

19

本报记者 陈燕利 文/图

人物故事

20年前,黄惠鹏的女儿王景丹由于早产,一出生就得了脑瘫。
“女儿的人生,我一定要好好参与并负责。”孩子念初二时,坚强而又倔强的黄惠鹏想,无论如何也要好好照顾女儿。她辞职回家,全职负责,照顾起女儿的生活起居和每日康复训练。
就这样,黄惠鹏成为了女儿的影子,每天陪女儿上学,成了学校的

“编外学生”。这对坚强的母女,从此成为学校一道特殊的风景线。
在黄惠鹏的陪伴下,女儿不仅成了班上的尖子生,也成了远近闻名的小才女。2015年6月,克服常人难以想象的困难,王景丹以526分的优异成绩考上了北师大珠海分校。而为了实现女儿的大学梦,黄惠鹏依然选择继续陪读。大学校园里,黄惠鹏骑着一辆电动小三轮车载着女儿,每天穿梭在教学楼、图书馆、宿舍之间,风雨无阻,成为北师大珠海分校一道特别的风景线。
目前,王景丹进入大学两年了。这段时间里,她以绝对高分通



黄惠鹏和女儿王景丹。

过了大学英语四级、六级考试,并考取了会计从业资格证。除此之外,她还获得学校版诗词大会第一名和三行情诗大赛第二名……女儿的大学学习生活如鱼得水,学科成绩优异,而这个“军功章”有黄惠鹏的一半。两

年多来,黄惠鹏如影随形地陪伴着女儿,给她生活和精神上的鼓励。如今,已经大三的王景丹决心考研。“我就是女儿的影子,她走在哪,我跟在哪。”黄惠鹏表示,她将一直陪伴着女儿走下去。

心里话

幸福的姿态只有一种,不幸的却有千千万万。女儿一出生就得了脑瘫,也许这就是生活给我们的历练吧。别人都盼儿女成龙成凤,我只盼她健康、快乐。幸好,这些年,总有很多热心人帮助我们,大家不遗余力地伸出援手,这些爱心与恩情我无以为报,只能尽力培养女儿,让她不成为社会的负担。
女儿二十岁了,我当母亲二十年了,这二十年,有苦有泪也有笑,生活的苦难,抵不过景丹的进步带给我的欣喜。我给她的有限陪伴和支持换来的是她无限的动力和成长。



黄文攀 不服命运勇争第一

20

本报记者 陈燕利 文/图

人物故事

2016年9月,第十五届夏季残疾人奥林匹克运动会在巴西里约热内卢马拉卡纳体育场举行。年仅19岁的黄文攀打破五项世界纪录,斩获五金一银,成为中国代表团参加本届残奥会获得金牌数最多的运动员,成为四川运动员参加残奥会历史上获得金牌最多的运动员,也成为眉山建市以来的首位残奥会金牌获得者。
黄文攀出生在洪雅县高庙镇。

3岁那年,他被确诊为“后天性脑瘫”,长年与轮椅为伴。家境不好,身体残疾,以后的生活该怎么办?2009年,洪雅县残联选拔运动苗子,14岁的黄文攀被启蒙教练看中,开始接触游泳。
虽然生理上存在缺陷,但靠着自身的努力,黄文攀对游泳的热爱越来越浓,信心越来越高涨。经过无数次的呛水和苦练后,他终于在2010年省运会上夺得一枚银牌,也因此被选拔进入省集训队。
从省队到全国残运会,再到残奥会,身残志坚的黄文攀不仅学会了游泳,还能在竞技场收获金牌,他证明了自身的价值。



黄文攀在比赛中。

虽然在残奥会上取得了五金一银的辉煌成绩,但黄文攀并没有被荣誉冲昏头脑,他一直戒骄戒躁,稳打稳扎,依然是队内训练最努力的那一个。在2017年12月的墨西哥世界残奥游泳锦标赛上,他更是状

态神勇,将50米自由泳、50米蛙泳、150米个人混合泳、200自由泳、4×50米男女混合泳的金牌收入囊中,其中50米自由泳更是打破了世界纪录。

心里话

在水里我能行动自如,岸上我不能,游泳让我的生命更有意义,让我找到了生活的方向。
其实,最开始我是怕水的。在水里,我既无法站稳,腿也动不了,只能完全依靠两只手臂的力量。一个普通的漂浮动作,都要练习很长时间,拉伤、抽筋、呛水都是常事,特别是冬天下水特别冷。多亏了教练耐心的指导、鼓励,以及无微不至的关怀,才让我坚持了下来。残奥会取得的成绩是对我这些年努力的巨大的肯定和激励,我会再接再厉,用更好的成绩来回报大家对我的爱。

2016年9月20日,本报以《黄文攀 眉山飞鱼里残奥会勇夺五金一银》为题,报道了黄文攀在第十五届夏季残奥会取得好成绩的消息。
3岁被确诊为“后天性脑瘫”,黄文攀并没有屈服于命运的安排。他克服常人难以想象的困难,勇于挑战,刻苦训练,终于打破了命运的枷锁——打破五项世界纪录,以“五金一银”的好成绩让世界惊叹。